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23Ο Ενημερωτικό 

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΤΩΡΑ Η  ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ! ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΑΣΠΑΡΤΟΥ, ΕΙΝΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΕ 

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ! 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Παρόλο που το ΔΣ του Συλλόγου μας έχει επανειλημμένα βγάλει ανακοινώσεις και ενημερωτικά που καταδικάζουν 

τις μετακινήσεις των συναδέλφων παράλληλης στήριξης και εκτός αλλά και εντός των σχολικών μονάδων, 

αναθέτοντάς τους να καλύπτουν τις απουσίες συναδέλφων και μετακινώντας τους από τμήμα σε τμήμα, φαίνεται 
πώς η κατάσταση αυτή εξακολουθεί να υφίσταται. Ως Δ.Σ. τονίζουμε τα εξής: 

 Οι συνάδελφοι αναπληρωτές παράλληλης στήριξης έχουν προσληφθεί για τους μαθητές που τους έχουν 

ανάγκη, και μάλιστα ο αριθμός τους είναι σαφώς μικρότερος από τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων 

μας. Αυτό πρακτικά σημαίνει πως εκ των πραγμάτων τα μαθησιακά δικαιώματα των μαθητών μας δεν 

καλύπτονται, πόσο μάλλον όταν οι συνάδελφοι που τους έχουν αναλάβει καλούνται να αφήσουν τα καθήκοντά 
τους για να «βουλώσουν τρύπες». 

 Σε καμία περίπτωση δεν προβλέπεται η ανάληψη ευθύνης τάξης από τον εκπαιδευτικό παράλληλης 

στήριξης. Όπως προβλέπεται από το καθηκοντολόγιό τους οι συνάδελφοι «…υλοποιούν το εξατομικευμένο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα μέσα και έξω από την τάξη και είναι συνολικά υπεύθυνοι για όλες τις δραστηριότητες 

της σχολικής ζωής (διαλείμματα, επισκέψεις, εκδηλώσεις κ.λπ.) στις οποίες συμμετέχει ο μαθητής.» Αναλυτικά 

αναφέρεται σε αυτό το θέμα και η ανακοίνωση της ΔΟΕ αρ. πρωτ. 630/22-9-2023 αλλά και ο Σύλλογός μας σε 

μια σειρά ανακοινώσεις. Με βάση τα παραπάνω κανένας συνάδελφος αναπληρωτής δεν καλύπτεται νομικά να 

«συμπληρώνει» τα κενά των σχολείων από μακροχρόνιες ή όχι απουσίες άλλων συναδέλφων. Δε θα γίνουν οι 

αναπληρωτές παράλληλης η εύκολη λύση στα κενά που το Υπουργείο αρνείται να καλύψει με προσλήψεις και 
μάλιστα παραβιάζοντας οι ίδιοι τη σύμβαση Εργασίας που έχουν υπογράψει. 

 Επίσης, η ευθύνη για την ασφάλεια του συνόλου των μαθητών/τριών ανήκει στο σχολείο συνολικά. Η 

ασφαλής αποχώρηση όλων των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα καθώς και η επιτήρησή τους κατά τα 

διαλείμματα είναι έργο των εφημερευόντων και όχι των εκπαιδευτικών της παράλληλης στήριξης για τους 

μαθητές με των οποίων τη στήριξη είναι επιφορτισμένοι. Η συνολική στήριξη (ακόμη και στο διάλειμμα) έχει 

να κάνει με το εξατομικευμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα στήριξης των μαθητών/τριών και όχι με την 
επιτήρηση ή αποχώρησή τους (πέραν του διδακτικού τους ωραρίου). 

 Επιπλέον, είναι ανεπίτρεπτο να υπάρχει ανισότητα στην αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών με βάση το 

εκπαιδευτικό τους έργο. Όλοι οι εκπαιδευτικοί έχουν τα ίδια ακριβώς δικαιώματα και κανείς δεν έχει την 

εξουσία να τα παραβιάζει. Ταυτόχρονα δεν πρέπει να εξαιρούνται οι συνάδελφοι αναπληρωτές από τις 

συνεδριάσεις των Συλλόγων Διδασκόντων, αντίθετα πρέπει αν λαμβάνεται μέριμνα ώστε να εξασφαλίζεται η 
συμμετοχή τους. 

 Εννοείται ότι οι συνάδελφοι αναπληρωτές έχουν ως μέλη του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» ακριβώς 

τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις με τους μόνιμους συναδέλφους μας, έτσι όπως παλεύουμε να εξισωθούν 

και τα εργασιακά τους δικαιώματα. Όπως κάνουμε πάντα τόσα χρόνια για κάθε συνάδελφο, έτσι και τώρα 

στεκόμαστε στο πλευρό των συναδέλφων μας αναπληρωτών, αναγνωρίζοντας ταυτόχρονα ότι αποτελούν το 

πιο σκληρά δοκιμαζόμενο κομμάτι του κλάδου μας. Τους καλούμε λοιπόν να αρνούνται να αναλαμβάνουν 

καθήκοντα που δεν τους αναλογούν κι αν υπάρχει επιμονή από την πλευρά της διοίκησης του σχολείου να 

ζητάνε έγγραφη ανάθεση και σε κάθε περίπτωση να απευθύνονται στα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, 
του Σωματείου μας, για οποιοδήποτε μικρό ή μεγάλο προβληματισμό χωρίς δισταγμό. Τέλος, καλούμε και 

όλους τους συναδέλφους στα πλαίσια της συναδελφικής αλληλεγγύης και ισοτιμίας να ενημερώνουν και να 

εντάσσουν τους αναπληρωτές στις δράσεις του Συλλόγου Διδασκόντων, όπως κάνουν μέχρι τώρα στην 
πλειοψηφία τους. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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